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ЕКОЛОГІЧНІ ПРОБЛЕМИ СЕРЕДНІХ РІЧОК  

У МЕЖАХ РІВНЕНСЬКОЇ ОБЛАСТІ 

 

Анотація. Проведена оцінка екологічних проблем середніх річок у межах 

Рівненської області за 2024 рік. Досліджено підприємства-забруднювачі 

середніх річок в межах області. Проаналізовано показники щодо якості води та 

основні забруднюючі речовини. Володіння даною інформацією дасть змогу 

майбутньому фахівцеві сформувати професійне бачення даного питання та 

орієнтуватися у можливостях застосування програм покращення екологічного 

стану середніх річок у даному регіоні. 

Ключові слова: річка, забруднюючі речовини, показники, підприємства-

забруднювачі, Рівненська область.  

 

Внутрішні водойми Рівненщини представлені переважно річковими 

системами, густина мережі у середньому становить 270 м на 1 км2 території [3, 

с. 183]. Детальні дослідження річок у межах Рівненської області були проведені 

при паспортизації лише малих річок у 60-70 роки двадцятого століття. Ліквідація 

басейнових управлінь повністю змінила підходи як до контролю за якістю води 

у гідроекосистемах, так і до наукових досліджень у цій галузі. Тому важливим є 

вивчення екологічних проблем середніх річок у межах Рівненської області.  
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Питання вивчення екологічних проблем річок Рівненської області розкрито 

у працях багатьох науковців: Гриба Й. В., Клименка М. О., Мельник В. Й. та 

інших [1, 4]. Сьогодення повністю змінило підходи до вирішення екологічних 

проблем річок, заставило по іншому розуміти дане питання та удосконалювати 

шляхи його вирішення.  

Гідрографічна мережа Рівненської області включає шість середніх річок, 

загальна довжина яких становить 1016 км. Усі вони належать до басейну 

Прип’яті, основний напрямок їх течії з півдня на північ зумовлений загальним 

зниженням поверхні у цьому напрямку. Річки живляться в основному за рахунок 

талих, снігових вод, у меншій мірі – ґрунтових вод та атмосферних опадів. У 

будові річкової сітки є відмінності рельєфу двох фізико-географічних зон, у яких 

розташована область. У межах Волинського Полісся річки мають невеликі 

нахили (0,3-0,6 м/км), широкі, з заболоченими заплавами, долини, у яких є багато 

стариць. У південній частині області, у межах Волинської височини, характер 

річок різко змінюється. Внаслідок значного зниження (від 1,0-1,5 м/км до 3-5 

м/км) швидкість течії їх збільшується до 0,5-1 м/сек [2, 3]. Долини річок вузькі 

та глибокі, ширина заплав невелика. Глибина зрізу долин у межах Волинського 

Полісся становить 5-20 м, а на півдні області збільшується до 30-50 м і навіть до 

100 м. Густота річкової сітки також нерівномірна. Вона більша у лісостеповій 

зоні області і дещо менша у Волинському Поліссі. 

У області налічується 6 середніх річок та 12 водосховищ, найбільші з яких 

Хрінницьке на р. Стир і Млинівське на р. Іква ( табл. 1). 

Таблиця 1 

Характеристика середніх річок Рівненської області 

Річка Протяжність 

на території 

області, км 

Кількість 

населених 

пунктів вздовж 

берегової смуги, 

од. 

Кількість гребель 

(водосховищ), од. 

Горинь 386 94 1 

Стир 208 47 1 

Случ 158 41 1 

Льва 111 13 1 
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Іква 93 26 1 

Ствига 60 7 0 
 

Основними підприємствами-забруднювачами середніх річок у межах 

Рівненської області є: р. Горинь: Оржівське ВУЖКГ, Острозьке КП «Водоканал», 

ДП «Підприємство Державної кримінально виконавчої службиУкраїни (№96)», 

ТОВ«ОДЕК» України, ПрАТ «Вералія Україна», ПП санаторій «Горинь», ПрАТ 

«Івано Долинський спецкар’єр»; р. Стир: КП «Благоустрій», КП «Добробут», 

ПАТ «Рафалівський кар’єр», промислово-зливова каналізація Рівненської АЕС;  

р. Случ: ДП «Зірненський спиртовий завод», КП «Березневодоканал», ТзОВ 

«Західкапіталінвест», ТОВ «Стовпинські ковбаси», ТОВ «Папірінвест» с. 

Моквин, ТОВ «Балашівський граніт», КП «Екосервіс», КП «Обласна 

психіатрична лікарня»; р. Іква: КП «Дубноводоканал», КП «Благоустрій 

громади»; р. Льва: Томашгородське ВУЖКГ, ПАТ «Томашгородськийщебеневий 

завод», ВП «Томашгородський кар’єр», ДПКДЗ«ВІТА» ПП«СОРІС», ВП 

«Клесівський кар’єр» філії «ЦУП» АТ «Укрзалізниця» [2, с. 39]. Динаміка скидів 

стічних вод даними підприємствами у середні річки наведена на рис. 1. 

 
Рис. 1. Динаміка скидів стічних вод у середні річки у межах Рівненської області 

у 2024 році 

За узагальненими даними державної статистичної звітності за формою 2-ТП 

(водгосп) у 2024 році водокористувачами області забрано з природних водних 

об’єктів 120,975 млн. м3 прісної води, в тому числі 83,737 млн. м3 з поверхневих 

джерел і 37,238 млн. м3 з підземних водоносних горизонтів [5]. З метою 
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недопущення можливих транскордонних забруднень басейну річки Прип’ять 

проводився моніторинг за якісним станом водних об’єктів у прикордонних з 

республікою Білорусь пунктах спостережень, а саме Регіональним офісом 

водних ресурсів у області здійснювались спостереження на водних об’єктах 

Прип’ять, Стир, Горинь, Льва, Ствига. В поверхневій воді транскордонних 

водних об’єктів на території області відмічався підвищений вмісту заліза 

загального, у деяких пунктах спостережень й амонію сольового, значення яких 

перевищували нормативи гранично-допустимих концентрацій (ГДК) для водойм 

рибогосподарського водокористування, а саме: на р. Прип’ять, с. Сенчиці – залізо 

загальне 2,3 ГДК; на р. Стир, смт Зарічне – амоній сольовий 1,5 ГДК, залізо 

загальне 1,9 ГДК; на р. Горинь, с Висоцьк – залізо загальне 1,2 ГДК; на р. Ствига, 

с. Познань – амоній сольовий 1,5 ГДК, залізо загальне 2,5 ГДК; на р. Льва, с. 

Переброди – амоній сольовий 1,3 ГДК, залізо загальне 4,5 ГДК [2, с. 47]. 

Регіональним офісом водних ресурсів у Рівненській області річка Стир 

контролювалась у пункті спостережень смт Зарічне (прикордонний пункт з 

Республікою Білорусь), де зафіксовані перевищення нормативів за амонієм 

сольовим у 1,5 рази, залізом загальним у 1,9 рази; річка Горинь у пункті с. 

Висоцьк Дубровицького району зафіксовані перевищення за залізом загальним в 

2,2 рази, у пункті нижче смт Оржів нижче скиду з очисних споруд ТзОВ «ОДЕК» 

Україна зафіксовано перевищення вмісту забруднювальних речовин за БСК5 в 1,3 

рази, азотом амонійним 1,9 рази, азотом нітритним в 2,1 рази; річка Льва у с. 

Переброди зафіксовані перевищення ГДК за амонієм сольовим в 1,3 рази, залізом 

загальним у 4,5 рази [2, с. 51]. 

Отже, високий вміст забруднюючих речовин у середніх річках Рівненської 

області свідчить про неконтрольоване потрапляння промислових та комунальних 

стічних вод і є екологічною проблемою даного регіону. Якість води річок не 

відповідає нормативам, а її екологічний стан на даний час можна вважати 

незадовільним. Необхідність посилення інспекторського контролю та розробки 
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оперативних заходів щодо покращення якості води у річках є суттєвою і 

необхідною екологічною проблемою сьогодення.   
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288 

Трохимчук Ірина, Котяй Марія ФОРМУВАННЯ КООРДИНАЦІЙНИХ ДІЙ У 

ДОШКІЛЬНИКІВ З ОСОБЛИВИМИ ОСВІТНІМИ ПОТРЕБАМИ (СИНДРОМ 

ДАУНА) 

291 

Філоненко Руслана ШЛЯХИ ПОДОЛАННЯ ВИКЛИКІВ ІНКЛЮЗИВНОЇ 

ОСВІТИ В УМОВАХ ВІЙНИ 
295 

СЕКЦІЯ 4  

ІННОВАЦІЇ У ЛІКУВАННІ ТА ФІЗИЧНІЙ РЕАБІЛІТАЦІЇ 

ВІЙСЬКОВОСЛУЖБОВЦІВ ТА ЦИВІЛЬНОГО НАСЕЛЕННЯ, 

ПОСТРАЖДАЛОГО ВІД ВОЄННИХ ДІЙ 300 

Андрійчук Ольга, Вілюра Оксана МУЛЬТИДИСЦИПЛІНАРНИЙ ПІДХІД 

ТА ПОЕТАПНИЙ МАРШРУТ РЕАБІЛІТАЦІЙНОЇ ДОПОМОГИ 

ВІЙСЬКОВОСЛУЖБОВЦЯМ ІЗ АМПУТАЦІЄЮ НИЖНІХ КІНЦІВОК 
Андрійчук Ольга ЛІКУВАННЯ ТА РЕАБІЛІТАЦІЯ ПРИ ЧЕРЕПНО-

МОЗКОВІЙ ТРАВМІ В УМОВАХ ВІЙНИ 
306 

Антонюк-Кисіль Володимир, Левчук Лілія ПОРІВНЯЛЬНА ОЦІНКА 

ЯКОСТІ ЖИТТЯ ВАГІТНИХ ІЗ ВЕНОЗНОЮ ПАТАЛОГІЄЮ 
309 

Вишинська Катерина, Усова Оксана ЕТІО-ПАТОГЕНЕЗ ТА КЛІНІЧНА 

КАРТИНА УШКОДЖЕНЬ МЕНІСКІВ КОЛІННОГО СУГЛОБА У СПОРТСМЕНІВ 
314 

Грейда Наталія РЕАБІЛІТАЦІЯ ДІТЕЙ, ЯКІ ПОСТРАЖДАЛИ ПІД ЧАС 

ВОЄННИХ ДІЙ 
320 

Жилінський Андрій, Члек Роман, Захоженко Карина, Довгай Владислав 

ПРОФІЛАКТИКА ТРОМБОЕМБОЛІЧНИХ УСКЛАДНЕННЬ ПРИ ЛІКУВАННІ 

ГОСТРОГО КАЛЬКУЛЬОЗНОГО ХОЛЕЦИСТИТУ ЯК МОДЕЛЬ ПРОФІЛАКТИКИ 

ТЕЛА В УРГЕНТНІЙ ХІРУРГІЇ 

325 

Жилінський Андрій, Члек Роман, Райкевич Володимир, Струк Сергій 

ВИКОРИСТАННЯ МЕТОКСИФЛУРАНУ ПРИ ВТОРИННОМУ ХІРУРГІЧНОМУ 

ЛІКУВАННІ ПОРАНЕНИХ З МІННО-ВИБУХОВОЮ ТРАВМОЮ 

336 

Каськів Мар’яна, Головнич Артем ВІД ПАНДЕМІЇ ДО ВІЙНИ: ЯК 

ІНФЕКЦІЇТА СТРЕС ВПЛИВАЮТЬ НА ЗДОРОВ’Я ВОЛОССЯ 
340 

Колюхов Владислав, Серган Євген ВПЛИВ МАНУАЛЬНОЇ ТЕРАПІЇ НА 

ОРГАНІЗМ ЛЮДИНИ 

343 

Матвійчук Анастасія, Усова Оксана ФІЗИЧНА ТЕРАПІЯ ПРИ ХВОРОБІ 

ПАРКІНСОНА 
347 
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423 

Мельник Ольга, Касянчук Віктор ІННОВАЦІЙНІ МЕТОДИ ЕРГОТЕРАПІЇ 

У ВІДНОВЛЕННІ ПОБУТОВОЇ ТА ПРОФЕСІЙНОЇ АКТИВНОСТІ 

350 

Мусієнко Ольга, Даниляка Анастасія, Петухова Христина 

ЕФЕКТИВНІСТЬ РІЗНИХ СИСТЕМ ФІКСАЦІЇ ПЕРЕЛОМІВ ДОВГИХ КІСТОК 

355 

Поташнюк Ірина СУЧАСНІ ВИДИ РЕАБІЛІТАЦІЇ УЧАСНИКІВ БОЙОВИХ 

ДІЙ ТА ПОСТРАЖДАЛИХ ВІД ВІЙНИ 

359 

Саламадзе Ольга ЕФЕКТИВНІСТЬ ФІЗИЧНОЇ РЕАБІЛІТАЦІЇ ПРИ 

УШКОДЖЕННЯХ ОПОРНО-РУХОВОГО АПАРАТУ 
363 

Семенюк Роман, Касянчук Віктор ПЕРСПЕКТИВИ ЗАСТОСУВАННЯ 

ШТУЧНОГО ІНТЕЛЕКТУ У ФІЗИЧНІЙ ТЕРАПІЇ ТА ЕРГОТЕРАПІЇ 
365 

Тригубець Маргарита, Подерня Поліна ВИКОРИСТАННЯ ЕКЗОСКЕЛЕТІВ 

У ВІДНОВЛЕННІ РУХОВОЇ АКТИВНОСТІ  
369 

Усова Анастасія, Шамборовський Сергій СУЧАСНИЙ ПОГЛЯД НА 

ДЕГЕНЕРАТИВНО-ДИСТРОФІЧНІ ЗМІНИ МІЖХРЕБЦЕВИХ ДИСКІВ 
373 

Члек Роман, Жилінський Андрій МОДУЛЯЦІЯ ЗАПАЛЬНОЇ ВІДПОВІДІ 

ПРИ ГОСТРОМУ ПЕРИТОНІТІ: РОЛЬ PRP-ТЕРАПІЇ ТА РІВЕНЬ 

ПРОТИЗАПАЛЬНИХ ЦИТОКІНІВ 

377 

Шустик Роман, Баб’як Володимир ПРОБЛЕМИ ЛІКУВАННЯ ТА ФІЗИЧНОЇ 

РЕАБІЛІТАЦІЇ ВІЙСЬКОВОСЛУЖБОВЦІВ І ЦИВІЛЬНОГО НАСЕЛЕННЯ, 

ПОСТРАЖДАЛОГО ВІД ВОЄННИХ ДІЙ 

379 

СЕКЦІЯ 5 

СУЧАСНІ ПІДХОДИ ДО ПРОФЕСІЙНОЇ ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ 

ФІЗИЧНИХ ТЕРАПЕВТІВ, ЕРГОТЕРАПЕВТІВ ВІДПОВІДНО ДО ВИМОГ 

НОВОГО СТАНДАРТУ ВИЩОЇ ОСВІТИ 383 

Верещук Лариса, Сяська Інна РЕАЛІЗАЦІЯ ПРАКТИЧНОЇ КЛІНІЧНОЇ 

ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ ФІЗИЧНИХ ТЕРАПЕВТІВ НА БАЗІ РІВНЕНСЬКОЇ 

ОБЛАСНОЇ КЛІНІЧНОЇ ЛІКАРНІ 
Касянчук Віктор ОСОБЛИВОСТІ ОРГАНІЗАЦІЇ ЕКСПЕРИМЕНТАЛЬНО-

ДОСЛІДНОЇ РОБОТИ У ПРОЦЕСІ ПРОФЕСІЙНОЇ ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ 

ФАХІВЦІВ ГАЛУЗІ ФІЗИЧНОЇ ТЕРАПІЇ 

387 

Кулаков Михайло ЗАХОДИ САНАТОРНО-КУРОРТНОГО 

ОЗДОРОВЛЕННЯ ЯК НЕОБХІДНА СКЛАДОВА ПРОФЕСІЙНОЇ ПІДГОТОВКИ 

МАЙБУТНІХ РЕАБІЛІТОЛОГІВ  

390 

Петрухнов Олександр, Громко Євгенія ЕТИЧНА КУЛЬТУРА Й 

ПРОФЕСІЙНА ВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ ФІЗИЧНОГО ТЕРАПЕВТА ЯК СКЛАДНИК 

ПІДГОТОВКИ ФАХІВЦЯ НОВОГО ПОКОЛІННЯ 

394 

Поручинська Тетяна, Поручинський Андрій ФОРМУВАННЯ 

КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ МАЙБУТНЬОГО ФАХІВЦЯ-ЕРГОТЕРАПЕВТА В  

ОСВІТНЬОМУ КОМПОНЕНТІ НОРМАЛЬНА ФІЗІОЛОГІЯ ЛЮДИНИ (ЗА 

ПРОФЕСІЙНИМ СПРЯМУВАННЯМ)  

402 

Шевчук Олена ЕФЕКТИВНІСТЬ ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ ФАХІВЦІВ 

ФІЗИЧНОЇ ТЕРАПІЇ ДО ЗАСТОСУВАННЯ НЕТРАДИЦІЙНИХ МЕТОДІВ 

РЕАБІЛІТАЦІЇ 

406 

Чепурка Олег НОРМАТИВНО-ПРАВОВІ АСПЕКТИ ФОРМУВАННЯ 

ЗДОРОВ’ЯЗБЕРЕЖУВАЛЬНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ МАЙБУТНІХ БАКАЛАВРІВ 

ФІЗИЧНОЇ ТЕРАПІЇ В КОНТЕКСТІ ЄВРОІНТЕГРАЦІЇ ОСВІТИ УКРАЇНИ 

413 
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Науково-методичне видання 

 

Освітньо-наукові інновації у сфері біології, збереження  

здоров’я людини та психосоціальної і фізичної реабілітації 
 

Збірник матеріалів ІV Всеукраїнської науково-практичної інтернет-конференції 

(м. Рівне, 14 листопада 2025 р.).  
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Видавець Юрій Кукса 

Свідоцтво суб’єкта видавничої справи 

серія ДК № 8301 від 9 травня 2025 р. 
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097 42 66 444 
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